	Alarme 4 zones

	
	Elargissement :  le 555 en monostable
	



On veut pouvoir remplacer la structure utilisée dans FP5 par une structure à base de 555.


Soit le montage suivant :


En vous aidant du schéma interne du 555, répondez aux questions suivantes :

La résistance Rc est une résistance de pull-up.

On considère le condensateur initialement déchargé. La tension Ve = Vcc.

Q1) Donner la valeur des sorties des comparateurs C1 et C2. En déduire l’état de l’interrupteur commandé et les valeurs de Vs et de Vc.

A t = t1, on envoie une courte impulsion Ve = 0V

Q2) Donner la valeur des sorties des comparateurs C1 et C2. En déduire l’état de l’interrupteur commandé.

Q3) Que fait le condensateur ?

Donner la valeur initiale puis la valeur finale de la tension aux bornes du condensateur.

Q4) Que se passe-t-il lorsque 
[image: image1.wmf]Vcc

Vc

×

=

3

2

 ?

En déduire l’état de l’interrupteur commandé. Donner la valeur de Vs.


Q5) Que fait le condensateur ?


Q6) Représenter l’allure de Vc(t) et Vs(t).


Q7) Donner, en fonction de R et C, la valeur de la durée de l’impulsion générée.


Q8) On veut remplacer la structure présente dans « l’alarme 4 zones » par celle-ci. Dimensionner R et C pour répondre au cahier des charges.


Q9) Pour conclure, donner une définition de « monostable ».

Représenter l’allure de VC(t) et VS(t).




















1. 
Structure à saisir avec VIEWDraw

Voir schéma en annexe

· Nom du répertoire de travail:



c:\projet\td

· Nom du projet :





td.vpj

· Librairie(s) indispensable(s) dans Project Manager : 
analog

extended

· Nom du fichier [ Obligatoire ] :



monostable

· Format de la feuille : 




A4

· Composants à utiliser dans la librairie :


( analog









├ R.1










├ DC1.1










├ Probe.1










├ Trans.1










├ GND.1










└ Pulse.1









( extended











└ 555.1

2. Travail à effectuer

Vous diviserez la valeur du condensateur par 100 et la valeur de la résistance par 10.

Q1) Donner les nouvelles valeurs de R et de C. Quelle sera la durée de l’impulsion générée ?

Q2) Dessiner et paramétrer le schéma à simuler. 

Q3) Faire la simulation. 

Q4) Valider le fonctionnement. Commenter les résultats trouvés.

Q5) Que se passe-t-il en sortie de FP5 lorsque V2 < Vc < V1 ?

Q6) Conclusions.
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